

书香传爱心 红色文化铸情怀

红色移动课堂走进泉州芯谷安溪分园区

7月31日,泉州市东南公益协会联合泉州市革命烈士陵园保护中心、泉州半导体高新技术产业园区管委会安溪分园区办事处,在泉州芯谷安溪分园区共同开展“红色传承 书香筑梦”关爱行动。爱心单位为泉州芯谷安溪分园区“党建+”邻里中心捐赠1100本书籍,设立“东南公益读书角”,泉州市革命烈士陵园保护中心还开展了“红色移动课堂”爱国主义教育宣讲。此次活动通过“红色课堂+图书捐赠+互动体验”的形式,以书香传递爱心,以红色文化厚植家国情怀。



东南公益
中国晚报优秀专栏



1 聆听革命故事 传承红色基因

历史是最好的教科书,红色精神是永不褪色的信仰。一堂特殊的思政课在距离泉州市区90多公里的安溪县湖头镇开讲,泉州市革命烈士陵园“红色移动课堂”走进企业园区。

“呜呜呜——”一阵急促的防空警报声划破宁静,成为这堂特殊思政课的“上课铃”。课堂上,泉州市革命烈士陵园宣讲员展示了一件历

史物件——手摇式防空警报器。“这种警报器虽已淡出我们的生活,但在烽火连天的革命年代,它曾是守护生命、预警危险的哨兵。”宣讲员的话语,将大家的思绪拉回那个战火纷飞的年代。

“只要我们记得,他们就永远活着。”同学们通过微视频《我们不能忘记》,仿佛置身于泉州市革命烈士陵园:在革命烈士纪念碑前肃立默

哀,在烈士纪念馆内聆听英烈故事。宣讲员还借助连环画,生动讲述了安溪籍烈士叶文霸的英雄事迹,激发了同学们对家乡英烈的深深敬意。

为加深学习效果,课堂还设置了红色知识有奖问答环节。题目紧密结合当天的宣讲内容和《中华人民共和国英雄烈士保护法》的普法宣传。同学们热情高涨,积极举手抢答,让红色精神在互动中入脑入心。

2 1100册书籍汇成“东南公益图书角”

“泉州芯谷安溪分园区职工子女暑托班自2023年开设以来,已连续举办三届,今年小学班招收了40多名园区职工子女。后来应大家需求,又增设了幼小衔接班,两个班共51人。”泉州芯谷安溪分园区办事处服务中心负责人林雅娟介绍道。

活动中,泉州市革命烈士陵园

保护中心与泉州市东南公益协会、鲤城区实验小学分别为园区“党建+”邻里中心捐赠800本、300本优质儿童读物,这些书籍将汇成“东南公益图书角”,成为孩子们探索世界的窗口。

“目前我们的图书室拥有3000多本藏书,但部分孩子连续多年参

加暑托班,许多书籍已反复阅读。这次新增1100本书,孩子们得知后特别开心。”林雅娟笑着说道,除了提供免费图书室外,园区“党建+”邻里中心还提供心理咨询、沙盘游戏等服务,并举办“六一”儿童节、“母亲节”等节日活动,全方位助力园区职工子女健康成长。

3 爱心礼包暖童心 趣味问答添笑语

“当我戴上鲜艳的红领巾,我的心呐总是那样激动,总想把一个故事讲给小伙伴们听……”来自泉州聚龙外国语学校的李嘉玺同学,为职工子女暑托班的同学们朗读红色经典《红旗的一角》,他铿锵有力的童声,激励着在场的同学们铭记历史、珍惜当下、争做新时代的好少年。

除了朗诵红色经典,李嘉玺同学还用自己的压岁钱购买了51份爱心礼包,与园区的孩子们分享。他的妈妈、深圳法助通科技信息有限公司董事长助理陈晓琪也应邀参加活动,和儿子一起为同学们分发爱心礼包,为孩子们的成长之路增添一份快乐与力量。

活动最后,进入轻松有趣的互动环节。工作人员先播放了无偿献血宣传和防溺水安全知识问答小视频,再围绕视频中的知识点与同学们热情互动,为答对问题的小朋友送上礼品。一时间,教室里满是孩子们的欢声笑语,温馨氛围洋溢全场。

夜市来了一群“特殊”摊主 15所高校大学生开启“0租金”创业体验

早报讯(通讯员许培吟 融媒体记者张素萍 文/图)7月29日,鲤城区高山笋江夜村迎来一群“特殊”的摊主——来自15所高校的25名大学生。他们成功入选“鲤城青年创‘夜’计划”,正式开启为期5天的“0租金”夜市创业体验。

钩针织物、首饰饰品、陶土手工、刻纸作品……琳琅满目的创意产品甫一亮相,便吸引了不少顾客驻足。首次出摊的大学生摊主们都十分卖力,大家一边积极招揽顾客,一边细致介绍产品,现场热闹非凡。

“许多大学生有创意、有想法,但往往缺乏启动资金和实战平台。”鲤城团区委相关负责人表示,选择高山笋江夜村,正是看中其人流量大、商业活力旺盛的优势,是大学生实现创业梦想的理想平台。“此次,我们为在校大学生以及毕业一年内的毕业生提供免费摊位,他们只需承担自身经营所需



的材料、人工等成本即可入驻。”

“我们希望通过搭建零门槛、零风险的创业实践平台,帮助大学生积累社会实践经验,提升创业实践能力,同时为鲤城夜间经济注入多元活力。”鲤城团区委相关负责人表示,未来,将继续深入贯彻落实泉州市人才人口“双增”行动部署,持续深化创新创业服务体系建设,通过整合多方资源、优化服务供给等举措,支持青年人才积极投身新业态领域,打造更专业多元的实践平台矩阵,赋能青年创业成长。



危急时刻挺身而出 勇救落水群众

早报讯(融媒体记者陈祥木 傅恒 通讯员谢艳菊 文/图)“如果不是他们及时相救,我可能都回不来了,太感谢他们了!”近日,安溪县见义勇为工作协会收到一封见义勇为行为举荐信。郑先生在信中向见义勇为工作协会举荐高风发和段廷伟两人舍己救人的义举。

7月12日上午8时左右,郑先生带着钓鱼工具来到河边准备开始钓鱼。此时的安溪,受台风影响雨后路滑,河流水位上涨,郑先生一不小心失足跌落河中。他面部朝下,只露出一双脚在水面,被湍急的水流裹挟着往下游冲去,情况十分危急。正在南门桥下钓鱼的高风发一回头,发现前方水面上露出一双脚正不断踢蹬着水。“快,有人落水了,快来帮忙!”他急忙丢下渔具,对十米开外的段廷伟大声吆喝道。眼看水中的人就要被冲走,两人来不及多想立即跳下水,分别用



一只手拉住郑先生的腿,用另一只手紧紧抓牢河岸边的杂草。就这样,他们费了九牛二虎之力终于将郑先生拉上岸。

此时郑先生已陷入昏迷状态,段廷伟立即对其实施心肺复苏等急救措施,高风发则拨打110报警及120急救电话。

经送医抢救,郑先生脱离危险恢复正常。他心里不胜感激,上门向高风发和段廷伟致谢,并致信安溪县见义勇为协会举荐两人的义举。